به نام خدا
موضوع1 : ترسيم نمودار مودي با استفاده از روش نيوتون رافسون 

روش نيوتون رافسون : 

در اين روش كه يكي از روش هاي حل معادلات غير خطي به صورت 
[image: image35.wmf]m

200

 مي باشد ابتدا يك مقدار فرضي براي جواب معادله (
[image: image2.wmf]1

x

) تعيين نموده و سپس مقدار 
[image: image3.wmf]2
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 را به صورت زير تعيين مي كنيم : 
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در نهايت با در نظر گرفتن 
[image: image5.wmf]2
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به جاي 
[image: image6.wmf]1
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اوليه مراحل بالا را آن قدر تكرار مي كنيم تا دو 
[image: image7.wmf]2
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 متوالي با يك ميزان خطاي قابل قبول با هم مساوي شوند در چنين وضعيتي 
[image: image8.wmf]x
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 جواب معادله مي باشد .
داده هاي برنامه : 
در اين برنامه براي تعيين ضريب افت اصطكاك و ترسيم دياگرام مودي از رابطه ي كلبروك استفاده شده است كه مقدار زبري نسبي از 
[image: image9.wmf]001

.
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 تا 
[image: image10.wmf]056
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 با گام 
[image: image11.wmf]005
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در نظر گرفته شده و عدد رينولدز از 
[image: image12.wmf]3
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 تا 
[image: image13.wmf]5
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 با گام 
[image: image14.wmf]3
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 در نظر گرفته شده است . 

تشريح برنامه : 

ميزان ضريب اصطكاك فرضي اوليه  و ميزان خطا :                                                 f1=0.01 ; tol=1;
معادله ي كلوپروك :                                                                    
[image: image15.wmf])
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ساده شده ي معادله ي كلوپروك براي استفاده در برنامه :

fun1=sqrt(f1)*(1.14-log(c+(9.35/d/sqrt(f1))))-1
مشتق معادله ي ساده شده : 
fun2=1/2/f1^(1/2)*(57/50-log(c+187/20/d/f1^(1/2)))+187/40/f1/d/(c+187/20/d/f1^(1/2))
tol>0.001                                               ميزان خطاي قابل قبول : 
نحوه ي محاسبه ي ضريب اصطكاك بعدي : f2=f1-(fun1/fun2)                           
نحوه ي محاسبه ي ميزان خطا : tol=abs(f2-f1)                                     
موضوع2 : حل دستگاه 5 معادله و 5 مجهول به روش هاي مختلف 

روش هاي حل دستگاه معادلات خطي : 

روش هاي متنوعي براي حل دستگاه معادلات خطي وجود دارد كه در اين جا از 4 روش ماتريسي ، jacobi  ، گوس سايدل و گوس سايدل انعطاف پذير استفاده مي كنيم كه براي دستگاه دو معادله و دو مجهول به صورت زير مي باشند و براي تعداد مجهولات بيشتر به راحتي مي توان آن ها را تعميم داد : 

روش ماتريسي :
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روش jacobi :

ابتدا براي جواب هاي معادله فرضياتي را در نظر مي گيريم
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با جايگذاري جواب هاي فرضي در دستگاه نهايي جواب هاي مرحله ي اول بدست مي آيند سپس اين جواب ها به عنوان فرض هاي اوليه در نظر گرفته شده و دوباره جواب ها محاسبه مي شوند و اين كار آن قدر تكرار مي شود كه جواب هاي دو مرحله ي متوالي برابر شوند .

روش گوس سايدل : 

اين روش مشابه روش قبل است با اين تفاوت كه بعد از محاسبه ي مجهول اول در محاسبات بعدي از اين جواب به جاي جواب فرضي اوليه به عنوان مجهول اول استفاده مي شود : 
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براي ادامه ي كار مانند روش قبل عمل مي شود .

روش گوس سايدل انعطاف پذير : 

اين روش مانند روش گوس سايدل مي باشد با اين تفاوت كه با در نظر گرفتن يك ضريب سرعت همگرايي را افزايش مي دهيم كه اين ضريب به صورت زير در معادلات به كار مي رود : 
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كه ضريب 
[image: image21.wmf]a

 مقاديري بين صفر و يك دارد و با تغيير آن سرعت همگرايي و دقت جواب ها تغيير مي كند .
موضوع3 : حل معادله ي زير براي تعيين عمق سطح ايستايي 

[image: image22.wmf]b
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روش اختلاف محدود (Finite difference): 

از اين روش براي محاسبه ي مشتق مراتب مختلف يك تابع استفاده مي شود كه داراي مسير ها و روش هاي مختلفي مي باشد كه چون عمق سطح ايستايي در يك نقطه وابسته به عمق سطح ايستايي در نقاط جلويي و عقبي آن مي باشد در اين جا از روش مركزي (Central) استفاده مي شود  .
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با توجه به وجود مشتقات جزئي در معادله ي اصلي مي توانيم اين روش را به صورت زير تعميم دهيم ‌:
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در اين مثال فرض مي شود كه 
[image: image25.wmf]y
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 و همچنين R ,T در تمام نقاط ثابت مي باشند . بنابر اين خواهيم داشت : 
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داده هاي برنامه : 

با توجه به استفاده از روش Central  نياز به دو ستون اضافي در طرفين داريم بنابر اين داده هاي اوليه بايد به صورت ماتريسي با ابعاد 101 سطر در 203 ستون در اختيار باشند كه با توجه به روش Central و اين كه در اضلاع چپ و راست جريان وجود ندارد اعداد ستون هاي 1و3 و همچنين اعداد ستون هاي 201 و 203 با هم برابر مي باشند .

لازم به ذكر است اعداد اوليه براي نقاط مجهول همگي برابر 99 در نظر گرفته شده اند كه ماتريس اطلاعات اوليه توسط برنامه ساخته شده (البته مي توان آن را به روش هاي موجود بارگذاري نمود)  
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تشريح برنامه : 

در ابتداي برنامه ماتريس داده هاي اوليه ساخته مي شود سپس R,K هم واحد مي شوند .
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در نهايت دستگاه معادلات و مجهولات به روش گوس سايدل حل مي شود و در هر بار محاسبه ي عمق سطح ايستايي ميزان خطا محاسبه گشته و در صورتي كه تمام اعضاي ماتريس خطا در محدوده ي قابل قبول باشند ماتريس نهايي جواب ها چاپ مي شود در غير اين صورت در دفعات متوالي اين كار صورت مي گيرد كه در اين برنامه تعداد دفعات متوالي برابر 300 بار و ميزان خطاي قابل قبول برابر 0.0001 در نظر گرفته شده است .
لازم به ياد آوري است كه مي توان با تغيير جزئي در پايان برنامه جواب هاي نهايي را در يك فايل ذخيره نمود و از آن در برنامه هاي ديگر استفاده كرد . 

تمام نقاط اين سمت برابر 100





تمام نقاط اين سمت برابر 98
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